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Popis souboru a statistických znaků

Data byla získána z World Fact Book vydaného organizací CIA v dubnu 1998. Údaje jsou za rok 1997.

Soubor obsahuje počet telefonních stanic, rozlohu (v tisících km2),  počet obyvatel (v miliónech) a hrubý národní produkt (v miliardách USD) 37 evropských států.

Stát
Telefony 

(tisíce)
Rozloha 

(tisíce km2)
Počet obyvatel 

(tisíce)
HNP 

(miliardy USD)

Německo
44000
349
82017
2372

Francie
35000
545
58609
1537

Velká Británie
29500
241
57591
1132

Itálie
25600
294
56830
1129

Rusko
25400
16995
147305
353

Švédsko
13000
410
8865
227

Španělsko
12600
499
39107
559

Nizozemí
8272
33
15649
404

Belgie
5691
30
10165
266

Řecko
5571
130
10616
121

Polsko
5000
304
38615
123

Švýcarsko
4573
39
7240
309

Dánsko
4025
42
5305
169

Rakousko
3470
82
8132
230

Portugalsko
3444
91
9931
103

Česká republika
3349
78
10298
47

Bulharsko
2773
110
8290
9

Rumunsko
2600
230
22463
32

Finsko
2500
305
5137
106

Norsko
2390
307
4399
150

Maďarsko
2160
92
10232
42

Bělorusko
1849
207
10412
22

Slovensko
1362
48
5387
18

Chorvatsko
1216
56
4664
17

Lotyšsko
1012
65
3617
8

Irsko
900
68
3606
57

Bosna a Hercegovina
727
51
3222
2

Srbsko
700
102
11223
4

Litva
660
64
2421
5

Moldávie
600
33
4457
2

Slovinsko
527
20
1973
18

Kypr
447
9
752
8

Estonsko
400
43
1436
4

Lucembursko
221
2
420
18

Island
143
100
269
7

Makedonie
125
24
1995
1

Albánie
55
27
3299
2

Jednoduchá regrese

V jednoduché regresi budu pracovat se znaky Telefony (vysvětlovaná proměnná) a Počet obyvatel (vysvětlující proměnná).

Výběr regresní funkce

Funkce
SR
IYX2

Lineární
1410,3
0,6655

Hyperbolická 
3895,8
0,076

Logaritmická
1910,5
0,5469

Mocninná
3431,2
0,186

Exponenciální
2582,6
0,3874

Na základě předchozích údajů jsem jako cílovou vybral lineární funkci:

yi=1316,19+0,300*xi
což odpovídalo mému očekávání.

Odhady hodnot vysvětlované proměnné

Počet obyvatel 

(vysvětlující proměnná)
Telefony

(odhad)
Telefony

 (skutečná hodnota)

57591
18593,49
29500

10298
4405,59
3349

39107
13048,29
12600

Graf lineární funkce 

yi=1316,19+0,3*xi
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Graf hyperbolické funkce

yi=8315,34+-4,18*1/xi
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Graf logaritmické funkce

yi=-44022,8+5704,5*ln xi
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Graf mocninné funkce

yi=-3431,2+xi0,18
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Graf exponenciální funkce

yi=exp(0,007+0,000037*xi)
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Mnohonásobná regrese

V mnohonásobné regresi budu pracovat se znaky všemi čtyřmi znaky. Telefony je vysvětlovaná proměnná a Počet obyvatel, Rozloha a HNP jsou vysvětlující proměnné.


Koeficient
t-test

Konstanta (b0)
473,8
1,11

NHP (b1)
16,28
9,58

Obyvatelé (b2)
0,10
2,41

Rozloha (b3)
0,19
0,53

Yi=473,8+16,28*x1i+0,1*x12+0,19*x13
b0 – hodnota modelu, jestliže jsou všechny hodnoty rovny 0

b1 – zvýší-li se národní produkt o 1 miliardu USD, zvýší se počet telefonních stanic o 473 tisíc

b2 – stoupne-li počet obyvatel o 1 tisíc, zvýší se počet telefonních stanic o 100
b3 – s každým dodatečným tisícem km2 se zvýší počet telefonních stanic o 190

Hodnota  SR  je 0,96, to ukazuje na poměrně silnou závislost.

